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QCM n°3: Analyser un systeme chimique
par des méthodes physiques
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Résumé cours Absorbance Dosage par étalonnage  Conductivita Spectre IR

Le pH d'une solution ...

Q1: La concentration en ion oxonium, dans une solution est égale a 1 point
5,0.10”*(-3) mol/L. Ecrire la valeur du pH de cette solution (n'écrire que la
valeur) *

e SO

Q2: Quelle est la [H3O+] pour une solution de pH=10,7 ? N'écrire que la 0 point
valeur de la concentration sans l'unité et sous la forme 2,50.10"(-6) *

tiy07 )= 1o FY o o™= 20 07" west/ L

Ne vous mettez pas la pression !
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Q3: D'apreés les données ci-dessous, quelle est la valeur de la température T de 1 point
I'enceinte exprimée en degré Celsius. N'écrire que la valeur. *

-
Thermostata T Une quantité n;=0.52mol d'un gaz supposé parfait est

maintenue dans une enceinte thermostatée a la temperature T et
de volume V=250 L.
La pression mesuree est P =3.25 atm

g Donnée : R = 8,514 (SI) et T(K) = T(°C) +275

Do A ‘a%w«m Aen caaus (qu&oux s

PN=mRT 3en e Ten
Aone T - PV _ B!LY‘IO‘:’( ngo‘lo—}’ ___’g.gé'k R onc T(OCB:TCK\‘* 233
O omR 0,3 Wx 4,3 = 3L °C
Q4: Quelle est la valeur, exprimée en litre, du volume molaire Vm & cette 1 point

température T et a la pression P = 3,25 atm ? N'écrire que sa valeur. *
oie__ \__rq-Q/uu\mr_ /wa'eo._m_.\/m%\/ Ao Ul O P FCDL. m = A m ok de

a
R it Wi ,;*__%3__ S T Y .
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P r: \ P }_3;'5_; L‘S ¢ _ 'q_]\? o L
Absorbance d'une solution de permanganate de potassium -
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Les documents ci-dessous sont utiles jusqu'a la question ...

Document 1 : Courbe dabserbance A = f{A) pour la solution

Ahsarbance .
permanganate de potassium

F 9

WNous allons étudier une solution de

permanganate de petassium R(T!tr} + /\"’\

M'J‘l%(_ﬂq) / \

Données :
-Masse molaire (g/mol):
M(K)=391 M(Mn)=25+9
M(O)=150
-L'espéce chimique responsable de la
couleur de la solution est l'ion
permanganate M ?12(; e

Larguaur donde
—*  (am)
a0 450 A00 530 450 s00 EA0 700 750 s0n

Spectre do la lumiére blanche ayant traverse la solution
aqueuse de permanganate de potassium
Sljoctrcl Uen e Hnehe - . —

Document ¢ : Cercle chromatique et spectre domaine du visible
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Q5: A quelle longueur d'onde A doit-on régler un spectrophotometre afin 1 point
de réaliser une courbe d'étalonnage A = f(C) pour la solution de
permanganate de potassium *

Une seule réponse possible.
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Qé6: Quelle est la couleur de la solution de permanganate de potassium ? * 1 point

Une seule réponse possible.

Bleu o nobaon o e s Ao eV,
Vert 3 fa_pk,te:.; A CﬂA.«Cae&. LWMO. \f{aY\M:_ y {a_
X’ M cm-evw\_ de Lo nolu Won Cmm@ovd\ oo Aa_
agenta .
’ C&Me% MWM‘VMM verk L
Jaune N o eV MWW ‘e .
Q7: Quelle est |'unité de mesure d'une absorbance ? * 1 point

Une seule réponse possible.

mol/L
Fromchemen'c | cfenVy KO
L/mol

X ) sans unité
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Q8: Comment la courbe d'étalonnage A = f(C) ou C = [MnO4-] a-t-elle été 1 point
obtenue ? A partir d'une solution mére de permanganate de potassium de
concentration connue, des solutions filles sont fabriquées par dilution. Il

suffit alors de mesurer leurs absorbance et de tracer le graphe Ci-dessous.

*

08 7

0 | .
0 2 4 6 8 10 12 w4 16 1 CO0fmorY)

C= b 1o mef L
Une seule réponse possible. s = AL o7 vt /L

@Vrai Sa-ueu_ CG-Q ale chem 0ol s \r‘o ;m_rutf-c_ug_-(__

() Faux Pkéﬂ.ue'e ohodi Y
() Je ne sais pas "M Sk mmae M (%,‘@E’a_
Q9: Pour effectuer une dilution, quelle est la verrerie a utiliser ? * 1 point

Plusieurs réponses possibles.

| X{ Un bécher o o
|| un cristalisoir A :&jo;k da ¥ vouerwe
'] une pipette jaugée

|| une poire &— par wn vUVE -

|| un bouchon

'X] une fiole jaugée

|| une ampoule a décanter

|| une pipette plastique

https://docs.google.com/forms/d/1WgZcJtUTvzy1045d8qhfJw0Zujl7 GiX6020sG3qgka4Q/edit 5/8
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Q10: Le graphe précedent permet de déterminer la concentration molaire 1 point
d'une solution S de permanganate de potassium. L'absorbance de la
solution est A = 1,6. N'écrire que la valeur de cette concentration. *
G,_Q_P\,“ o‘u.n.ﬁ.m_%\/ an Lo
C = Ak o s/ = Ak o7 ot /€

Q11: En déduire la masse m qu'il a fallu dissoudre pour obtenir 500 mL de 2 points

la solution Sde ermanganate de otassium. *(f ¥

rp =) o 'KV_,,.U?x hle
M nrn
< _ TR aeuts. My, = —LEB PP =
o < = \)(J‘()D'Q a nfap C.X\fm(’r(ﬂh-‘-n + LN )
...Nh = B o /1 SL‘
=> C, = FP/“IDP =3 C _ N“Pf:n = /"\j{‘-{ . \o xboa ‘l ,(3% Ll l(..u)
Vask Vst >¢an :O)AA%-

Etudions maintenant conductivité d'une solution de permanganate de potassium

Q12: A partir des données ci-dessous, quelle est la valeur de la 1 point
concentration ¢ apportée en permanganate de potassium exprimée en
mol/L? Uniquement la valeur. *

Unemasse m My =35 g de permanganate de potassium KMnO,. est dissoute
dans une solution de volume Via = 300 mL

Coﬁwﬂ (?kc. c . ’
m 3 -
C = N\?? = _ﬁm :._w_“_.tp—_ = 3,3 :{-4)!%"01%3(/;'__
\ mt \fnuf- \rm'?xﬂf\? Sw \11;'5,((3;,“‘;&;1\.*!1,{\6}
Q13: Ecrire la valeur de c exprimée en mol/m”3. Uniquement la valeur * 1 point

C = Ll lo~* WJ{[L (I\ a Wu. lo” ok da. 4 Khue Aowc Aoo2 S’MGL‘“
) | | - Do D
=L Vo' wast /e Rams A > (A M leoal)

Q14: L'information ci-dessous est-elle vrai ? * 1 point

Equation de dissolution du permanganate de putﬂ.ssium

I{:'H'ITIOJ. _:".E'I.r {ag) + Mn G(Erﬂl

e —
Une seule réponse possible. ohaice chau @&
Pdle Mmoo da
X Vrai c,e/ex,. coc%«mwtaﬁ\'ﬂtcw\w%m 2o ronn ‘{SQ“““'?'
Faux 52 A dene < = Dﬁ-\-] N K_”’“O_u\l
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Q15: Cochez les affirmations vraies (plusieurs possibles) *

1 point
:K(tmj: C B ,:Tnﬂj: c :Mﬂ?\(;qﬂ: L :Mn(g(_ﬁq}j: ac
Affirmation 1 Affirmation 2 Affirmation 3 Affirmation 4

Plusieurs réponses possibles.

Affirmation 1

|| Affirmation 2

< Affirmation 3

|| Affirmation 4
Q16: A partir des conductivités molaire ioniques ci-dessous, écrire la 3 points
valeur de la conductivité o de cette solution exprimée en S.m”-1*

A+ = 7,35.10° 8. m".mol* et Ay, 5- =6,10.10 S. m*.mol?
T &
_.:D!Ch},\;fa e doi de Kohlrigusch e /{L < C.

N L

(=Y

Q ek C Acmb r.d':'nu‘xh mcﬂm
-

& :(‘}‘,"DS.\0_34—{}}10.[0'3):&@’,{1.lo’.—_O’JS"f} .
Q17: Quelle est la valeur, en siemens, de la conductance G de cette

solution sachant que la surface vaut S=5,0 cm”2 et la longueur entre les
plaques | = 1,0 cm. N'écrire que la valeur. *

2 points

A S0 o = S‘;O(C”‘“g-

&
= ,SIO.(I.Q_LM\S
G = S_ )ﬂ..____-
|

o N
so-lo‘L‘
G =052 x57 o ___ﬂ g
(= :?,'o.ko:a‘ S A
5

A < A
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19. Sivous avez une question ou une remarque ...

Ce contenu n'est ni rédigé, ni cautionné par Google.
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